

## Vyhlašujeme nominace v jubilejním pátém ročníku cestovatelské soutěže H+Z

Odborná porota zasedala 14. února v galerii Czech Photo Centre, tedy na narozeniny pana Miroslava Zikmunda, který by letos oslavil 104 let. Do fotografické části cestovatelské soutěže, v níž porota hledá nejlepší snímek z cest, byly přihlášeny téměř tři stovky prací pořízených v z různých koutech světa. Vítěz bude vyhlášen na slavnostním ceremoniálu v sobotu 22. dubna v Zrcadlové kapli pražského Klementina.

Porota zasedala ve složení: Petr Brukner – fotograf a herec Divadla Járy Cimrmana, Jan Rybář – fotograf, Tomáš Tureček – šéfredaktor National Geographic, Veronika Souralová – ředitelka Czech Photo, Libor Rambousek – předseda představenstva CEWE. Fotografie bylo možné přihlásit v od 15. listopadu do 15. ledna přes systém společnosti CEWE.

„Hodnotit fotografie z cest je radost. Člověk se rázem ocitne v cizích zemích, z některých fotografií je přímo cítit vůně exotiky, z jiných klid rozlehlých horských masivů nebo ruch velkoměst s jejich obyvateli. Jsem ráda, že do soutěže dorazily i snímky z Česka, neboť i u nás se dají najít krásná místa k cestování. Porota nad fotografiemi vášnivě diskutovala, protože hodnocení je vždy velmi subjektivní záležitost, ale nakonec se všichni na vybraných snímcích shodli,“ říká Veronika Souralová.

Nominováno je šest fotografií: Pavla Bičíková za snímek z Barmy s názvem Cesta vlakem. Petr Čech s fotografií Motor mlčí, ale karavana jde dál... Tony Danilov získal nominaci za portrét z hinduistické oslavy narození Ganéšy ve městě George Town na ostrově Penang v Malajsii. Dále je nominovaná Jana Kupčáková se snímkem Racek, který pořídila v Istanbulu. Jaroslav Váňa si získal porotu fotografií Nejlepší parťák na cesty. A Marek Velechovský zachytil cestování vlakem po Srí Lance a svou fotografii nazval Čekání na odjezd vlaku.

Cestovatelské duo Miroslav Zikmund a Jiří Hanzelka je inspirací mnoha odvážlivců. Tito dva pánové jsou známí díky své průkopnické práci, ale také jsou jedni ze zakladatelů české cestopisné rozhlasové reportáže. Jiří Hanzelka (1920–2003) a Miroslav Zikmund (1919–2021) se seznámili už na škole. V letech 1947–1950 spolu vycestovali na první výpravu do Afriky a Jižní Ameriky s vozem Tatra 87. Jejich druhá cesta v letech 1959–1964 směřovala do Asie a Oceánie. Na výpravách nasbírali neuvěřitelné množství dokumentárního materiálu, napsali několik stovek reportáží a také několik knih.